
           ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΣΤ΄ ΤΑΞΗΣ                     ΑΡ. ΦΥΛ. 22 
                                Προβλήματα στα ποσοστά  
          Όνομα: _________________________________ 

 
1. Μια συσκευή κινητού τηλεφώνου στοιχίζει 235 €.  

Πόσα € θα πληρώσουμε τελικά, αν ο Φ.Π.Α. είναι 19%; 
Λύση 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
Απάντηση:_____________________________________________________ 

 
2. Το ενοίκιο ενός διαμερίσματος στον τελευταίο όροφο μιας πολυκατοικίας είναι 840 €. Το 

ενοίκιο ενός διαμερίσματος στο ισόγειο της πολυκατοικίας είναι 30% φθηνότερο. Ποιο είναι το 
ενοίκιο του διαμερίσματος στο ισόγειο; 
Λύση 
 
 
 
 
 

 
 
 
Απάντηση:___________________________________________________________ 

 
3. Η αξία ενός εκτυπωτή σ’ ένα κατάστημα είναι 195 € και πουλήθηκε με έκπτωση 14%. Πόσα € 

πουλήθηκε; 
Λύση 
 
 
 
 
 

 
 
 
Απάντηση:___________________________________________________________ 

 
4. Φέτος σε μια κατασκήνωση υπάρχουν 192 παιδιά. Ο ιδιοκτήτης της κατασκήνωσης ήταν πολύ 

ευχαριστημένος, γιατί ο αριθμός αυτός είναι κατά 20% αυξημένος σε σχέση με πέρυσι. Πόσα 
παιδιά είχε πέρυσι η κατασκήνωση; 
Λύση 
 
 
 
 
 
 
 
 
Απάντηση:___________________________________________________________ 

 
 
 
 

Ο φόρος προστιθέμενης αξίας 
(Φ.Π.Α.) είναι ένας γενικός 
φόρος που επιβάλλεται σχεδόν 
σε όλα τα προϊόντα και τις 
παρεχόμενες υπηρεσίες. Αν 
για παράδειγμα για ένα προϊόν 
αξίας 100 € ο Φ.Π.Α. είναι 
19%, τότε θα πληρώσουμε 
επιπλέον 19 €, δηλαδή θα 
πληρώσουμε συνολικά 119 €. 
 



 
 
5. Φέτος σε ένα φροντιστήριο Αγγλικών έχουν γραφτεί 18 παιδιά περισσότερα σε σχέση με 

πέρυσι. Ο ιδιοκτήτης του φροντιστηρίου υπολόγισε πως τα παιδιά φέτος είναι 15% 
περισσότερα σε σχέση με πέρυσι. Πόσα παιδιά ήταν γραμμένα στο φροντιστήριο πέρυσι; 
Λύση 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Απάντηση:___________________________________________________________ 

 
6. Τα κέρδη μιας βιομηχανίας τον μήνα Δεκέμβριο ήταν 67.500 €. Αν τα κέρδη του Δεκεμβρίου 

ήταν κατά 10% μειωμένα σε σχέση με τον Νοέμβριο, τότε πόσα ήταν τα κέρδη του Νοεμβρίου; 
Λύση 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Απάντηση:___________________________________________________________ 

 
7. Ένας υπάλληλος ξοδεύει κάθε μήνα το 82% του μισθού του και του περισσεύουν 171 €. Πόσος 

είναι ο μισθός του υπαλλήλου; 
Λύση 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Απάντηση:___________________________________________________________ 

 
8. Ένα κατάστημα παιχνιδιών αγόρασε ένα ποδήλατο με 120 € και το πούλησε 168 €. Πόσο στα % 

στην τιμή αγοράς ήταν το κέρδος του; 
Λύση 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Απάντηση:___________________________________________________________ 

 
9. Ο Αργύρης θέλει να αγοράσει ένα ηχοσύστημα για το αυτοκίνητό του αξίας 450 €. Με την 

έκπτωση που του έκαναν πλήρωσε τελικά 360 €. Πόσο στα % στην αξία του ηχοσυστήματος 
ήταν η έκπτωση; 
Λύση 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Απάντηση:___________________________________________________________ 

 
 
 
 


